

Rating Research Services

保險公司財務實力評等定義

目錄

保險公司財務實力評等定義

信用觀察

(編按：此評等定義已被於 2013 年 10 月 29 日公佈之"中華信評信用評等等級定義"取代)

保險公司財務實力評等定義

中華信評保險公司財務實力評等，係為對保險機構是否能根據其保單與合約條款進行支付之財務保障特性的評等看法。

此一評等看法並非是針對任何特定的保單或合約所提出，亦不是對特定保單或合約是否符合某些特定目的或買方需求的評論意見。再者，保險公司財務實力評等並未將保險帳戶扣除條款、解約或註銷罰款、即時支付、甚至利用詐欺方式拒絕理賠的可能性等狀況列入考量。

twAAA

財務實力評等受評為「twAAA」之保險公司，表示相較於其他本國保險公司，該保險公司有極強(Extremely Strong)的財務保障特性。中華信評對保險公司所評定之最高財務實力評等等級為「twAAA」。

twAA

財務實力評等受評為「twAA」的保險公司與受評為最高評等等級的保險公司間，僅在程度上有些微的不同。財務實力評等受評為「twAA」之保險公司，表示相較於其他本國保險公司，該保險公司有相當強(Very Strong)的財務保障特性。

twA

財務實力評等受評為「twA」的保險公司，表示相較於其他本國保險公司，該保險公司具有強(Strong)的財務保障特性，但多少較財務實力評等等級較高之保險公司易受不利之經營環境的影響。

twBBB

財務實力評等受評為「twBBB」的保險公司，表示相較於其他本國保險公司，該保險公司具有良好(Good)的財務保障特性，但較財務實力評等等級較高之保險公司易受不利之經營環境的影響。

twBB

財務實力評等受評為「twBB」的保險公司，表示相較於其他本國保險公司，該保險公司的財務保障特性稍嫌脆弱(Marginal)。正向的屬性雖仍存在，但不利的經營環境可能會導致該保險公司履行財務承諾的能力不足。

twB

財務實力評等受評為「twB」的保險公司，表示相較於其他本國保險公司，該保險公司的財務保障特性薄弱(Weak)。不利的經營環境將可能損害該保險公司履行財務承諾的能力。

twCCC

財務實力評等受評為「twCCC」的保險公司，表示相較於其他本國保險公司，該保險公司的財務保障特性非常薄弱(Very Weak)，且該保險公司能否履行財務承諾，將視經營環境是否有利而定。

twCC

財務實力評等受評為「twCC」的保險公司，表示相較於其他本國保險公司，該保險公司的財務保障特性極弱(Extremely Weak)，有高度違約之可能性。

twR

財務實力評等受評為「twR」的保險公司，代表該保險公司基於其財務狀況，目前正接受主管機關接管中。在接管期間，主管機關有權決定償債種類的順位或僅選擇償還部份債務。

加號(+)或減號(-)

保險公司財務實力評等中，在「twAA」等級到「twCCC」等級的各等級內，皆可以增加一個加號(+)或減號(-)方式，來代表在同等級內信用之強弱程度。

信用觀察

「信用觀察」強調的是評等變動的可能方向，其關注的是某些可確定之事件與短期趨勢的發生，使中華信評分析師必須對其評等進行特別的監視。而所謂可確定之事件與短期趨勢則包括：合併、資本重整、公投、法規行動、或預期中的營運發展。當出現前述事件或發生與預期趨勢相背離之情況時，評等將被置入「信用觀察」名單，且必須獲得進一步的資訊方可對其目前的評等進行評估。不過，置入「信用觀察」名單並不一定代表評等一定會被調整；而當可能被調整時，中華信評將會列出可能的評等變動範圍。「信用觀察」並無意將所有評等項目進行檢視，且並非一定要先置入「信用觀察」名單才能調整其評等。「信用觀察正向」代表評等可能被調升；「信用觀察負向」代表評等可能被調降；「信用觀察發展中」則表示評等可能被調升、調降、或確認。

著作權 © 2012 中華信用評等公司（中華信評）。保留所有權利。

嚴禁以任何手段、任何形式修改、逆向工程探究、複製或散佈內容（包括評等、信用相關分析與數據、模型、軟體或其它應用或由其產生之結果）或相關之任何部分（本內容），或將其儲存於資料庫或存取系統中，除非事先取得中華信評的書面同意。本內容不得用於任何非法或未經授權之目的。中華信評與任何第三方提供者，以及其董事、主管、股東、員工或代理人（統稱中華信評方），不保證本內容之正確性、完整性、時效性或是可利用性。對於任何錯誤、遺漏（疏忽或其他原因，不論原因為何）、或是任何使用本內容而導致之結果，或是對使用者輸入之任何數據的安全性或維護，中華信評方概不負責。本內容是以「現況」基礎提供。中華信評否認任何及所有明示或默示的保證，包括，但不限於，不保證適售性或適用於特定目的或使用、不保證沒有錯誤、軟體錯誤或缺失，以使本內容之功能不被中斷或本內容可在任何軟體或硬體架構上運作。對於任何使用本內容導致之任何直接、間接、附帶、示範、補償、懲罰、特殊或衍生之損害、費用、開支、法律費用或損失（包括但不限於收入損失或獲利損失與機會成本，或因疏失造成的損失），即使是在已告知這類損失的可能性情況下，中華信評概不負責。

本內容中之信用相關與其它分析與陳述，係為截至發表日為止之意見陳述而非事實陳述。中華信評的信用評等是關於信用風險的意見。中華信評的意見、分析與評等承認決定（說明如下）並非購買、持有或出售任何證券，或是進行任何投資決定之建議，且非任何證券是否適合投資之表示。本內容在以任何格式或形式發佈後，中華信評並不承擔更新之義務。本內容不應為使用者、其經理部門、員工、顧問與／或客戶在進行投資與其它業務決策時的依賴根據，且非其本身技術、判斷與經驗的替代品。中華信評並不擔任受託人或投資顧問的角色，除非已經登記註冊。雖然中華信評係自其認為可靠之來源取得資訊，但中華信評並不會對所收到之任何資訊進行稽核，且不負有對其執行實地查核或獨立驗證的責任。中華信評不保證評等所根據之資訊或使用這類資訊所得之評等結果的準確性、完整性或及時性。

在一司法管轄區內之主管機關基於某些管理目的，允許評等機構承認在另一司法管轄區內發佈之評等的情况下，中華信評保留可隨時自行授予、撤銷或中止這類評等承認的權利。中華信評對任何因評等承認之授予、撤銷或中止產生的情況並不承擔任何責任，且不負有任何聲稱之損失賠償責任。

中華信評將其業務單位之某些業務活動運作予以隔開，以保護這些業務活動進行的獨立性與客觀性。基於此，中華信評某些業務單位可能擁有中華信評其它業務單位無法取得之資訊。中華信評已制訂政策與程序，維護各分析過程中所取得之某些非公開資訊的機密性。

中華信評得就其評等與某些分析收取報酬，且通常是來自發行體或證券承銷商或是來自債務人。中華信評保留散播其意見與分析的權利。中華信評發佈之評等與分析可於其網站上取得，包括www.taiwanratings.com/tw（免費）與rrs.taiwanratings.com.tw（訂閱），並可透過其它方式，包括中華信評出版品與擔任第三方之轉送服務提供商傳送發佈。